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Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Képek.
A mai nappal kezdi meg a kép 

viselőház a választókerületekről szóló 
törvényjavaslat tárgyalását s ezen tár­
gyaláson az ellenzéki pártok is megje­
lennek a képviselőházban. Ez fontos 
országos kérdés, mindenesetre fontosabb 
a létszámemelésnél vagy a horvát kérdés 
rendezésénél s e szerint a pártvezérek 
kötelezővé teszik minden egyes párt­
tagra nézve a képviselőházban való 
megjelenést.

Az ellenzék, úgy hírlik, a választó- 
kerületek tárgyalásán kivül más akciót 
is tervez, nevezetesen bizalmatlansági 
indítványt készül benyújtani a képvi­
selőház elnöksége ellen, továbbá több 
rendbeli interpellációt is helyeznek ki­
látásba az ellenzéki híradások. Az egyik 
interpelláció hir szerint tovább firtatná 
a margitszigeti pénzek dolgát, — a 
másik interpelláció azt a kérdést in­
tézné a kormányhoz, hogy mely la­
poknak mekkora összegeket fizet. Csak­
ugyan jó lesz bemutatni a miniszter- 
olnöki sajtóiroda számadásait, hogy 
kitudódjék, ki miben részesül s hogy 
némely véresszáju hírlapnak munka­
társai is mily rendszeres javadalma­
zásban részesültek a kormány részéről.

A választókerületek beosztásáról 
megindult polémiákból kifolyólag gróf 
Tisza István miniszterelnök is tett nyi­
latkozatot, bemutatván, hogy mily hamis 
világításban tüntetik fel az ellenzéken 
a kerületek uj beosztását. Folyton azt 
írják az ellenzék lapjai, hogy a kormány 
javaslata a nemzetiségieknek kedvez a 
magyarság rovására s hogy a munka­
párt érdekét szolgálja az ellenzék érde­
kével szemben. Ez ellen a hamis és 
valótlan ráfogás ellen fakad ki gróf 
Tisza István miniszterelnök s miután 
az ellenzéki lapok, melyekben ezek a 
rendszeresen ferdítő közlemények nap­
világot látnak, példákkal is illusztrálják 
állításaikat, ez okból gróf Tisza István 
miniszterelnök épen a közölt példák 
fonalán bizonyítja be a beállítás hazug 
voltát.

így többek közt azt Írták az ellen­
zéki lapok, hogy Esztergom megye, 
melynek lakossága túlnyomó részben 
nemzetiségi, tót és német vegyesen, de 
feltétlenül munkapárti, kerületeinek 
számát a javaslat kettőről háromra 
emelte s hogy úgy Esztergom, mint 
Brassó, Moson- és Győr megyék mind 
biztos munkapárti rnandátumszállitók. 
A valóságban pedig a dolog úgy áll, 
hogy Esztergom vármegye választóinak

83 százaléka magyar, a megye kerü­
leteinek száma nem szaporodik, a mun­
kapártnak úgy Moson- és Esztergom 
megyében, mint Győrben csak egy-egy 
képviselője van, Brassó vármegyének 
pedig azért van látszólag sok képvi­
selője, mert Brassó városa megtartotta 
régi két választókerületét s igy a vár­
megye többi részére összesen csak 
három kerület jut.

Ilyen és ehhez hasonló állítások 
jelennek meg az ellenzéki sajtóban nap­
nap után s még tetézi rosszhiszemű­
ségüket, hogy ezen valótlan állításaikat 
kézenfekvő igazságoknak nevezik. Ilyen 
és ehhez hasonló igazságok hirdetésével 
teljesiti a magyar sajtó némely része 
a közönség informálására és felvilágo­
sítására irányuló nemes hivatását.

Az egyesült ellenzéknek egyik ve­
zére, gróf Andrássy Gyula a közel múlt­
ban azt irta, hogy a kormány javaslata 
az ő általa készített beosztáson alap­
szik s hogy a javaslatot kisérő meg- 
okolás őszinte. A különbség az Andrássy 
tervezete és a mai kormány javaslata 
között csak annyi, hogy Andrássy 455 
kerületet tervezett, a mai javaslat pe­
dig csak 435 kerületet állapit meg. 
Már ez is mutatja, hogy a kormány 
javaslata nem foglalhat magában olyan

TISZTELT HÁZIASSZONY!
A háztartásban takarékosan gazdálkodni ma mindenkinek jelszava. Ezt azonban csak 

úgy érheti el, ha bevásárlási forrásait megválasztani tudja, ami nem könnyű feladat és sok 
laikusnak nehéz gondot okoz. Pedig a kérdés megoldása egyszerűen ez: „Szükségletét bármily CÍlfhbCII 
mindig csak legBlSŐrendŰ, nagy és megbízható cégeknél szerezze be.“ Ezt az elvet Önnek tisztelt 
asszonyom nem szabad szem elől tévesztenie és miután cégünk bármely más elsőrendű céggel 
a versenyt minden tekintetben kiállja, igen kérjük, hogyha a szükséglet beálltával Önnek teát,
rumot, teasűteményt, igen finom nyers és pörkölt kövét kell bevásárolnia, úgy ezen cikkeket kizárólag cégünknél 
szerezze be. •

Az idény beálltával állandó raktárt tartunk :
Igen finom orosz ÉS kínai teákban, kilónkint 8 koronától 24 koronáig; legfinomabb 

valódi angol jamaikai és Cuba rumokban, uterenkint 2-40—9 koronáig.
Biscuit Pernot francia Biscuit és teasüteménygyár készítményei cca ZO-féle minőségben raktáron. 

A világhírű Peek Frean & Co., úgyszintén Huntley & Palmers angol teasüteménygyár ké­
szítményei állandóan raktáron. Koestlin, Biscuit És teasütemény gyártmányait cca 80-féle minőségben tartjuk raktáron.
Bármely itt j felsorolt teasütemény gyártmányokból, ha On legalább I eredeti

dobozt vesz, gyári árakat számítunk.
Rérje nagy árjegyzékünket, melyet ingyen és bérmentve küldünk. 100-13
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képtelen sérelmeket, aminőket a cél - 
zalos ráfogás erőszakosan belemagyaráz.

De gróf Tisza István miniszter­
nőknek bizonyításából, amelyben csak 
egyszerűen rámutat magára a valóságra, 
miként a javaslatban megtalálható, 
szemben a hamis beállítással, miként 
a szájaskodó lapokban feltüntetik, az 
egyszerű igazság szembeszökően kitükrö­
ződik. De oly javaslatban, mint a 
választókerületek uj beosztása, valójá­
ban nagyon könnyű mindenfélét ráfogni 
a kormány javaslatára. Mert oly kényes 
nemzeti kérdések érintetnek nálunk ily 
javaslatok megkonstruálásában, bogy a 
kormány nem mondhat el mindent s 
nem tárhatja tel a maga teljes igazát. 
A nemzeti érdek diszkrécióra kötelez, a 
lelkiismeretlen hazudozót azonban nem 
kötelezi semmi.

4 védinlézkedések szükségessége,
Gróf Tisza István miniszterelnök 

több tanulmányban foglalkozott az ob- 
strukcióval; kimutatta megdönthetetlen 
okfejtéssel, mindenkit meggyőző logiká­
jával és fényes dialektikájával annak 
jogtalanságát, a megszüntetésére léte­
sített intézménnyel szükségszerűségét. 
Legutóbb ugyanezzel a kérdéssel foglal­
kozván, a többi közt a következőket 
Írja : Azt mondják : zsarnokság, erőszak, 
katonai uralom van a Házban. Lássuk 
egy kicsit, mi igaz ebből a vádasko­
dásából.

Hogy a katonai uralom idegen 
uialom volna a Házban, arról beszélni 
is nevetséges. Hiszen az őrség az elnök 
parancsa alatt áll, neki engedelmes­
kedik, csak az ő engedelmével és csak 
azért mehet be a Házba, hogy az elnök 
parancsát teljesítse. Ami erőt és hatal­
mat ott gyakorol, az a képviselőház 
elnökének a törvény és a Ház által 
leáruházott hatalma, tehát magának a 
képviselőháziak jogos hatalma. Ezt a 
hatalmat, a képviselőház hatalmát nem 
gyengíti, nem csorbítja, ellenkezőleg 
erősebbé teszi a rendelkezésére bocsáj- 
tott katonai erő.

Vizsgáljuk azt a másik kérdést, hogy 
nem idegen erőt, az elnöknek és a többség­
nek olyan zsarnoki hatalmát jelenti-e 
a parlamenti őrség, amely akadályozza 
a kisebbség alkotmányos küzdelmét? 
Hát lássuk: mikor alkalmazhatja az 
elnök a kisebbség tagjaival szemben a 
fegyveres erőt ?

Ha valaki durván vét a Ház rendje 
és tisztessége ellen, azt rendreutasitja 
az elnök, s ha a vétséget ismétli, vagy 
olyan súlyos vétséget követ el, amely­
nek erősebb megtorlása látszik szük­
ségesnek, indítványt tesz a Háznak, 
hogy az ügyet a mentelmi bizott­
sághoz utasítsa. A mentelmi bizott­
ság a következő ülésben tesz javaslatot 
s e javaslat alapján a Ház súlyosabb 
esetekben az illető képviselőt bizonyos 
időre kitilthatja az ülésekből. Ha a ki­
tiltott képviselő a Ház határozatának 
nem engedelmeskedik s az ülésből az

elnök felhívása dacára sem távozik, 
akkor karhatalommal lehet eltávolítani.

Ez az egyik eset. A másik az, hogyha 
olyan képviselő, aki nincs az ülésből ki­
tiltva, a teremben huzamosabb időn ke­
resztül olyan lármát csap, amellyel 
akadályozza a tanácskozást, s a tanács­
kozásnak ez a megakasztása huzamo­
sabb időn át tart, úgy hogy annak 
csak az illető eltávolításával lehet véget 
vetni. Ebben az esetben joga és köte­
lessége az elnöknek az illető eltávolí­
tásáról gondoskodni s tett intézkedéseit 
nyomban a Ház jóváhagyása alá bo 
csátani.

Mikor gyűlhet meg tehát ellenzéki 
képviselőnek baja az őrséggel ? Akkor, 
ha képviselői hivatását teljesiti, meg­
győződéseit előadja, érveit kifejti, esetleg 
éles és kemény támadásokat intéz ? 
Bizonyára nem. A tisztességes képvi­
selői kötelesség teljesítésében senki sem 
akadályozza a kisebbséget. Arra, hogy 
valaki tényleg szembekerüljön az őr­
séggel, nemcsak az szükséges, hogy 
ismételten vagy durván vétsen az 
illendőség ellen, hanem az is, hogy 
megtagadja a képviselőháznak vagy az 
elnöknek az engedelmességet s hogy 
konokul olyan botrányos magaviseletét 
tanúsítson, amely állandóan tehetet­
lenné teszi a tanácskozást. Az ilyen 
magaviseletnek a képviselői köteles 
séghez, a jogos ellenzéki küzdelem sza­
badságához semmi köze. Ellenkezőleg: 
a legszentebb képviselői kötelesség durva 
megsértése, a képviselőházon és a nem- 
zet jogán ejtett olyan sérelem ez, 
amelyet nem hagyhat a -parlament meg­
torlás nélkül, hacsak gúny és megvetés 
céltáblájává nem akar sülyedni s a 
botrányhősök közprédájává nem akarja 
dobni azt a nemzeti jogot, amelynek, 
mig alkotmányunk van, ő a letéte­
ményese.

Az őrség felállítása nem ejtett 
csorbát egyetlen képviselő jogán és tör­
vényes szabadságán sem. Egyszerűen 
megvédte a magukról megfeledkezett 
képviselők merényleteivel szemben a 
képviselőbáznak, a nemzetnek jogát.
Az a küzdelem, amelyet hosszú éveken 
át vívtunk a magyar parlamentarizmus 
megmentéséért, az őrségre vonatkozó 
törvény s az azzal kapcsolatos uj ház­
szabályok meghozatalával és az őrség 
felállításával befejeztetett. Ami azóta 
folyik, a régi fejetlenség szép napjait 
elfeledni nemtudó obstrukciósok tehe­
tetlen vergődése, amely diadalmas út­
jában nem állítja meg többé a nemzetet.

HIEB EB.

„ Ki"®wezés«k. A pénzügyminiszter 
bztano Endre adóhivatali ellenőrt adóhiv. 
pénztarnokká, Diekmann Jakab adóhiv. tisz­
tet pedig ellenőrré nevezte ki a hódsági adó­
hivatalhoz.

Előléptetett jegyzők. Az igaz- 
sagugyminiszter Kihat János szabadkai kir. 
törvényszéki és Végh Sándor kulai kir. já­
rásbíróság! jegyzőket a IX. fizetési osztályba 
sorozott bírósági jegyzőkké nevezte ki.

Ügyészi megbízás. Az igazság- 
ugyminiszter dr. Francz Károly palánkai 
gyakorió ügyvédet a palánkai kir. járásbíróság 
mellett alkalmazott ügyészi megbízottnak 
állandó helyettesévé nevezte ki.

■ , . Alh®lyezesek. Gyurcsányi Emil 
hódsági adóhivatali pénztárnok áthelyeztetett 
Zeniára és Klósz Ferenc székelyhídi adótiszti 
hasonmmőséghen Hódságra.

Áthelyezés. A közoktatásügyi mi- 
niszter Szabó Emma oki. polg. iskolai tanító­
nőt Segesvárról Palánkára helyezte át.

°j táblabiró. A király dr. Kindis 
G'ibor szabadkai törvényszéki birót Szegedre 
táhlabiróvá nevezte ki.

Belépés a munkapártba. Mayer 
István és Rüll István polgárisaink beléptek 
a zombori munkapárt tagjai sorába.

Orvosválasztás. Cserven kán dr. 
Krenrich János cservenkai magánorvos u 
község második orvosává választatott meg.

Választás. Az Ófutakon megürese­
dett községi irnoki és végrehajtói állásra a 
napokban ejtették meg a választást. írnok lett 
Főimet Jenő, végrehajtó Ricz János.

Az adózó közönség figyel­
mébe. Zombor városában az 1913. év fo­
lyamán bejelentett állandó jellegű mivelési-ág 
változások helyszíni leletéről és illetve a vál 
tozó földrészletek osztályba sorozásáról felvett 
adótárgy változási jegyzékek 15 napi köz­
szemlére kitétetvén, az a városi földadó- 
nyilvántartói hivatalban a délelőtti órákban 
betekinthetők.

Halálozás. Id. Ujkéry Antalné szül. 
Nevora Cecília folyó évi február hó 12 én 
életének 59 ik évében elhunyt.

Rendőrkongresszus. A magyar- 
országi rendőrtiszt viselők országos egyesü­
lete igazgatósága elhatározta, hogy a leg­
közelebbi kongresszust Nagyváradon tartja 
meg. A kongresszus 3 napig tart. Egyik 
érdekes pontját képezi a tárgysorozatnak a 
rendörkutya-verseny, melyben Szeged, Arad, 
Pozsony, Kassa, Temesvár és Nagyvárad’ 
rendörkutyái mutatják he tudományukat. A 
kongresszus megtartásának pontos idejét a 
legközelebbi igazgatósági ülésen állapítják meg.

Adófizetés iránti felhívás.
A varos polgármestere felhívja az adózó kö­
zönséget., hogy a folyó év I. negyedére eső 
adótartozását folyó évi február hó 15-éig 
fizesse be, mert elleneseiben a hátralék ké­
sedelmi kamataival együtt 8 nap után külön 
intés kíbocsájtása nélkül végrehajtás utján 
fog beszedetni.

Rém kell útlevél a Balkánra.
A balkáni háború idején Szerbia az Ausztria- 
Magyarország felől érkező utasokra kötelezővé 
tette az utlevélkényszert. Ugyanezt tette ter­
mészetesen a monarchia is. Most ezt a ren­
deletet mindkét fél visszavonta, ami egyik jele 
annak a jó viszonynak, mely a két szomszé- 
dós állam közt lassankint helyreáll.

Farsangi dal- és táncstély.
A zombori Kaszinó-Egyesületi dalárda 1914. 
évi február hó 24-én rendezi I. alapszabály- 
szerű tánccal egybekötött müvészestélyét. Be- 
lépőjcgyek 2 koronával este a pénztárnál 
válthatók. Pártoló tagok a tagsági-jegy I. 
szelvényével léphetnek be. Felülfizetések a 
beszerzendő hangverseny-zongora alap javára 
számoltatnak-el. Kezdete este pont 8 órakor. E?us°r: tichaman-Jámbor: Sorentói dal.
terhkar. lenor- és bariton soloval. 2. Bérlőt:
A. ConcerL a) Allcgró maestoso, b) Adagio. 
Hegedűn Flesch Imre, zongorán Ebner Else 
urhölgy. 3. Dalok. Énekli Dobos László, a Király- 
Szinház volt tagja, zongorán kíséri Tomcsányi 
Aladár. 4. Csergő Gábor: Tangó ruha. Magán­
jelenet. Előadja Radicsevits Sándor. 5 Hubav 
J.: Hejre Kati. Hegedűn Flesch Imre zon­
gorán Ebner Else urhölgy. 6. Dalok. Énekli 
Dobos László, a Király-Színház volt tagja 
cigányzenekar kísérettel. 7. Heincz,Jámbor:’
A gyorsfesto. Éloadja Jánosy Károly, zongorán
ÍMtar r & lnll™-™r»nádXai

Gazdasági cseléd szolgálat-
Hil^k|eMe®Str.e k8tele*ése. Fölme­
rült eset alkalmából kimondotta a földmivelés-
ugyi miniszter, hogy arra nézve, hogy a 
gazdasági cseléd a szolgálat mgekezdésére 
koteleztessék, csákis a szolgálat megkezdésére 
megállapított időponttól számított rövid határ- 
időn belül kérhető hatósági támogatás.
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Községi tieztviselöválasztás

Xulán. Kulán az üresedésben volt egyik 
■egédjegyzői állásra Löschhardt Gézát válasz­
tották meg.

Kabaré. Február 19 én érkezik meg 
Kovács Lili Soubrette primadonna, a sza­
badkai színház volt tagja és társulatával 
csütörtökön este nagy kabaré előadást rendez 
a Vadászkürt nagytermében. Társulatához 
tartozik: Békeffy László jónevű Conferencier, 
Szabó Gyuia és Kertész Lajos komikusok és 
humoristák és Gáthy Gitta művésznő. Egy 
nagyon kellemesen szórakoztató estélyre van 
kilátásunkr

A sorozás elhalasztása. A
honvédelmi miniszter a törvényhatóságokhoz 
rendeletet intézett, amelyben értesíti, hogy 
miután az 1914 ik évi fősorozás időpontja 
most még pontosan meg nem állapítható, a 
császári és királyi kiegészítő parancsnoksá­
gokkal egyetértőleg szerkesztett összes és a 
miniszter által már jóváhagyott ujoncozási, 
utazási és működési tervezeteket egyelőre 
felfüggeszti.

Műkedvelői előadás. A zombori 
szerb nőegylet folyó hó 1‘2-én este a városi 
színházban sikerült estélyt rendezett, melyen 
kizárólag műkedvelők szerepellek. Az elő­
adást kis leánykák és fiúcskák rokkokó tánca 
ve : otte be. A kis szereplők még ügyetlen­
jükben is oly bájosak voltak, hogy a kö­

zönséget valósággal magukkal ragadták. Utánuk 
begetits Jélka énekelt Bugarszky Vera zongora 
kísérete mellett. A közönség lelkesen tapsolta 
mindkettőjüket. Hasonló elismerésben ré­
szesült a virágtánc és Pandurovits Gordana 
zongora játéka. Befejezésül serdülő leánykák 
„Jön a hadsereg“ című vig operát énekelték 
és játszották hivatásos színészeknek is dicsé­
retére váló rátermettséggel. Előadás után az 
Elefánt szállóban a hajnali órákig tartó tánc 
következett. A színhazat és az Elefánt ter­
meit a közönség zsúfolásig megtöltötte.

Mulatság. A zombori vasutasok körük 
alapja javára szombaton este nagyon sikerült 
kabaréval egybekötött táncvigalmat rendeztek 
az Elefánt összes helyiségeiben. A kabarén 
közreműködtek: Waleth Jánosné, Stefkó 
Giziké, Nagy Endre, Peres Iduska, Róth 
Ferenc, Krausz Rózsika és Kovács Mihály, 
kik a nagyszámban megjelent közönséget 
szórakoztatták. Fáradságuk jutalmául zajos 
taps. jutott az előadóknak. A hangversenyt 
fesztelen és vidám hangulatú táncvigalom 
követte, mely a reggeli órákig tartott.

Hangverseny. Díszes és előkelő 
zenekedvelő közönség töltötte meg szombaton 
este a „Vadászkürt“ dísztermének padsorait, 
kik részesei voltak egy élvezetes művészi 
zeneestélynek és biztatói három fiatal és 
talentumos müvésztehetségnek. A közre­
működők közül legközelebb áll hozzánk 
zombori földink, Glaser Sári énekesnő. 
Gyönyörűen csengő, erőteljes, tiszta, és szé­
pen csiszolt, egyenletes orgánummal, amely 
a magasba könnyen szárnyal. Értékes orgá­
numa a drámai-énekesnő szerepekre predesz­
tinálják a fiatal és muzikális énekesnőt. 
Hangjának legjobban felelt meg Wagner— 
Schmerzen és Hildach Tavasz-dala, de nagy 
sikere volt minden énekszámának. Műsora 
gazdag. Az említetteken énekelt Weingarlen- 
uJ, Griegtől, Tarnaytól, Schumental és 
Lneneavallótól. A hangverseny második sze­
replője Ambrózy Irén volt. Grieg F-dur 
sonátájában biztos és energikus játéka és 
erős technikai tudása érvényesült, mig Vieux- 
temps D-moll hangversenyének előadásával 
mély érzést, melegséget és poelikus értel­
mezést árult el. Hubay'nak két szerzeményé­
vel, a magyar poemével és Cremonai hege­
dűssel zajos tapsra ragadta ajjközönséget. A 
hegedű- és énekszámokat Hartmann Elemér 
kisérte zongorán Ízléssel, alkalmazkodóan és 
harmonikusan. Eljátszotta még egyik szerze­
ményét, amelyet a közönség szívesen foga­
dott. A hangverseny tiszta jövedelméből 
bőven jutott az önkéntes tűzoltóknak is. A 
hangverseny után reggelig tarló fesztelen tánc- 
mulatság következett. A hangverseny rende­
zésével és a táncmulatság sikeres lefolyásá­
val Hódosi Lajos a Vadászkürt bérlője 
érdemeket szerzett magának.

Eljegyzés. Láng Vilmos a zombori 
hengermalom tisztviselője eljegyezte Scherer 
Annuskát.

Alarcos-bál. A zombori általános 
munkásszakegyesület folyó hó 22-én a „Pokol“ 
vendéglő emeleti helyiségeiben nagy álarcos­
bált rendez. Belépődíj tagoknak 1 korona, 
nemtagoknak 1 korona 20 fillér.

Táncestély Titelen. Őfensége Jó­
zsef cs. és kir. főherceg védnökségé alatt 
álló Délmagyarországi Magyar Közművelődési 
Egyesület titeli vigalmi bizottsága az egye­
sület kulturális céljaira, főként pedig felső- 
titeli kisdedóvójának felszerelése javára f. évi 
február hó 21-én szombaton az Anker-szálló 
összes termeiben válogatott s gazdag műsorral 
összeállított hangversennyel kapcsolatos, jó- 
tékonycélu táncmulatságot rendez. A hang­
versenyen először lép fel a D. M. K. E. 
újonnan szervezett dalárdája. Kezdete este 8 
órakor. Személyjegy 2 korona, családjegy 3 
korona.

Ösztöndíj fiatalon elhalt ma­
gyar honos iparmesterek sze­
génysorán özvegyei és árvái ré­
szére. A kereskedelemügyi miniszter ur 
1914. február 1-én 4223,914. sz. a. a Gold­
berger Erzsébet által 1867. szeptember 18-án 
Pécsben az óbudai kékfestőgyár felvirágzá­
sának emlékezetére tett alapítvány kereken 
kettőezernégyszáz (2400) koronát kitevő ka­
mataira nyilvános pályázatot hirdet. A folya­
modványok legkésőbb folyó évi március hó 
80-ig a szegedi kereskedelmi és iparkama­
rához nyújtandók be.

Farkascsordák garázdálko­
dása a megyében. A napokban éjjei a 
Tisza jegén keresztül három farkas jött Saj- 
kásszentiván községbe s 8 juhot téptek szét. 
Kettőt leteritettek közülök a vadászok. Mivel 
a hideg még egyre tart és a kóbor állatok 
veszélyeztetik a közbiztonságot, a hatóságok 
a Tisza mentén lévő országutak környékén 
nagyobbszabásu hajtóvadászatot rendeznek 
ellenük.

Pályázat utazási ösztöndíjra.
A szegedi kereskedelmi és iparkamara pá­
lyázatot hirdet egy, a kereskedelemügyi mi­
niszter által adományozandó 600 koronás 
külföldi utazási ösztöndíjra. Az ösztöndíj 
elnyeréséért folyamodhatnak a kamara kerüle­
téből (Szeged, Hmvásárhely, Baja, Szabadka, 
Zombor, Újvidék városok, Rács-Bodrog és 
Csongrád vármegyék) oly törekvő és kellőleg 
képesített iparosifjak, kik az év folyamán 
tapasztalatok gyűjtése és szakmájukban le­
endő magasabb kiképzés céljából külföldi 
utat tenni készek. Felsorolandók, illetőleg 
igazolandók a folyamodásban a pályázó lak­
helye, családi és vagyoni viszonyai, foglal­
kozása, előképzettsége, nyelvismeretei, erköl­
csi magaviseleté, esetleges tanulmányai, az 
általa elnyert kitüntetések és végül az ösz­
töndíj elnyerése eseten teendő utazás iránya 
részletesen megjelölve, valamint az is, váj­
jon az illető katonai kötelezettségének eleget 
lett-e már és vájjon biztosítva van-e előre 
is egy megfelelő külföldi gyárban, vagy mű­
helyben való alkalmaztatása, esetleg valamely 
külföldi szakiskolába leendő felvétele. A 
folyamodónak kötelezettséget kell vállalnia 
aziránt, hogy az ösztöndíj különbeni vissza­
fizetésének terhe alatt vissza fog térni ha­
zájába és külföldön szerzett ismereteit itt 
fogja érvényesíteni. Azok, kik katonai köte­
lezettségüknek még nem tettek eleget, vagy 
az alól felmentve nincsenek, az ösztöndíjra 
nem számíthatnak. Az ösztöndíj esetleges 
elnyerése esetén kiskorúakért atyjuk, vagy 
gyamjuknak kell jótállaniok a fenti kötele­
zettség betartása tekintetében. A pályázatok 
folyó évi március hó 15-ig küldendők be a 
szegedi kereskedelmi és iparkamarához a 
kereskedelemügyi miniszter urra címezve.

Betörők a szatócsüzletben.
Krisztinkovics Péter szabadkai lakos kis sza­
tócsüzletét a napokban éjjel ismeretlen tette­
sek feltörték és a pénztárfiókban talált 40 
korona készpénzt és mintegy 150 korona 
értékű árut: lisztet, szalámit, cukrot stb. el­
vittek. A rendőrség nyomozza a tetteseket.

Uj kompjárat Péterrévén. A
kereskedelemügyi miniszter Póterréve és Aracs 
községek között uj kompközlekedést enge­
délyezett 10 évre, a szokásos vámdij mellett. 
Ezen uj komp főleg a gazdálkodó közönség 
érdekeit fogja szolgálni.

Ösztöndíj kezdő fiatal ipa­
rosok vagy idősebb segédek ré­
szére. A kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszter Mária Valéria főhercegnő ő cs. és 
kir. Fensége születésének emlékezetére Voigt­
länder Frigyes bécsi lakos, kereskedelmi ta­
nácsos által alapított ösztöndíj 2200 koronát 
kitevő kamataira ezennel nyilvános pályá­
zatot ir ki a következő módozatokmellett : 
1. A fenti kamatösszegből 2 (két) egyenkint 
1100—1100 koronás ösztöndíjat alakit. 2. 
Ez ösztöndíjakat képesítéshez kötött ipart 
űző 2 (kél) szegényebb sorsú, érdemes, szak­
májában kiváló és józan életű olyan kezdő 
fiatal magyar honos iparosmesternek, vagy 
idősebb segédnek fog odaitóltetni tovább­
képzés céljából, vagy műhelyi berendezés, 
illetve annak tökéletesbitése céljából, vagy 
forgótőke gyanánt, — kik atyjuk iparát foly­
tatják s attól az iparüzletet átvették vagy 
átvenni akarják. A folyamodványok a m. kir. 
kereskedelemügyi miniszter urra címezve 
legkésőbb folyó évi március hó 30-ig a sze­
gedi kereskedelmi és iparkamarához nyúj­
tandók be, ahol a folyamodók a pályázat 
egyéb feltételeit is megtudthatják.

A francia légióba vágyó diák.
Domány János Vií. o. gimn. tanuló hirtelen 
eltűnt Zentáról. 4 itokban útra kelt Francia- 
országba, hogy beálljon a francia légióba. 
Párisba meg is érkezett; innen aztán irt 
nehány barátjának Zentára, akik értesítették 
a szülőket. A konzulátus utján a francia 
rendőrség értesítést kapott, mely csakhamar 
ráakadt a kalandra vágyó diákra, ép akkor, 
mikor légionáriusnak jelentkezett. Szépen 
karon fogták, vonatra ültették és haza szállí­
tották, ahol úgy a szülők, mint a tanári 
kar megbocsátott a kis tévelygésért.

Szónoklat a kupéban. Nena- 
dov Vlada ósziváci gazdálkodó a vonaton 
egy harmadosztályú fülkében, a hol több 
magyar ember is volt, a balkáni háborúról 
beszélt. Nézeteltérés támadt közte és uti- 
társai között, mire igy fakadt ki: — Itt 
Petár király fog parancsolni, nem Ferencz 
József! Menjetek, ti bitang magyarok, ki 
innen! Ez nem Magyarország, hanem Szer­
bia! A magyar király nevének említésekor 
durva, drasztikus kifejezést is használt. A 
szegedi törvényszék kéthónapi fogházra Ítélte 
Nenadovot, királysértésért és izgatásért. A 
tábla az ítéletet helybenhagyta, azonban 
csak királysértésben mondotta ki bűnösnek, 
mert az izgatás bűncselekményének elköve­
téséhez szükséges gyülekezet fogalmát nem 
állapítja meg a vasúti kocsiban jelenvolt, 
mindössze 6—7 főre tehető hallgatóság. Az 
Ítélet jogerős.

A csodadoktor. Lapunk előző 
számai egyikében megemlékeztünk már arról, 
hogy a ludasi csendőrség napok óta nyo­
moz egy kuruzslót, aki a hozzá forduló be­
tegeken operációt végzett, bár az illetők 
betegségét sem tudta megállapítani. Az 
iszákosságot például úgy gyógyította, hogy 
az alkoholista vérének jó részét lecsapolta.
A csendőrség a veszedelmes kuruzslót most 
Friedmann (Faragó) Gáspár ötvenkét éves 
ismert csodadoktor személyében kinyomozta. 
Érdekes, hogy a kuruzsló már évek óta 
működik és súlyosabb büntetést eddig még 
nem kapott. A betegektől tiz-ötven korona 
honoráriumot szedett, de voltak, akik százukat 
is fizettek a csodadoktornak. Az eljárás 
megindult ellene.

Verekedés. Zentán a napokban a 
nagyvendéglőben tartott kofabál alkalmával 
Bcretka Lajos szabósuged beittasodva, valami 
leány miatt összeszólalkozott Bálint Pállal, 
akit előbb felpofozott, majd a földre teperve 
ütlegelni kezdte. A jelenlevő rendőrök Beret- 
kát ezért a tettéért el akarták távolítani a 
teremből, de ez még a rendőrükre is rá­
támadt s azokat is mellbeverte. — A vere­
kedő legényt szigorúan meg fogják büntetni.



BÁCSKA. Zombor, 1914. február 17.
Kettéhasadt az ajka. Súlyos 

szerencsétlenség érte Spengler Ádámné 
született ’ Ilirschinger Sábina 21 éves tileli 
lakost. Spenglernó a napokban a teheneket 
fejte az istállóban, miközben a tehenek 
valamitől megvadultak s őt feldöntötlék. Az 
asszony szerencsétlenségére a lovak közé 
esett s az egyik ló úgy megrugla, hogy a 
felső ajka kettérepedt s hat foga kiesett. A 
súlyosan sérült asszonyt beszállították a 
kórházba.

Tettedért orvvadászok. A sza­
badkai csendőrség a báró Podmaniczky és 
a Nimród társaság vadászterületén orvva­
dászaton érte Horváth Túró János kelebiai 
lakost és még hat társát, akiknek fegyverét 
elkobozták és ellenük a kihágási eljárást 
megindították.

Garázda legények duhaj csapa­
tával találkozott a napokban éjjel Kovács 
János szabadkai napszámos. A szegény embert 
a legények csupa virtusból karján és lábán 
megszűrték. A mentők bekötözték Kovács 
sebeit, a bicskásokat keresi a rendőrség.

Esküdtszéki főtárgyalások.
A zom bori kir. törvényszék az idei első 

esküdtszéki cyklust f. hó 9-én kezdette meg 
dr. Kperjessy Béla kir. törvényszéki elnök 
elnöklete alatt. Az első napon ifj. Miskovits 
Jéfta vajszkai vályogvető cigánynak bűnügye 
került tárgyalásra, aki múlt év szeptember 
hó 4-én a reggeli órákban Gasparovszky Já­
nos vajszkai lakost késsel megszurta s utóbbi 
két napra reá sérülésébe belehalt. Az esküd 
tek Miskovitsot halált okozó súlyos testi sértés 
bűntettében mondották ki bűnösnek, s a tör­
vényt alkalmazó bíróság 4 évi {egyházzal 
sújtotta a vádlottat.

10 én Megl János paripási korcsmáros 
ült a vádlottak padján szándékos emberölés 
bűntettével vádolva, mert múlt év október 
17-én este a korcsmájába belépő Vaszilyev 
Jéca földművest, ki 2 kor. 52 üli. kuglipénz­
zel volt adósa, vadászfegyverével agyonlőtte. 
Az esküdtek a cselekmény elkövetésével erős 
lelindulást látott fennforogni s az ehhez ké­
pest meghozott verdikt alapján a törvényszék 
vádlottat 4 évi börtönre Ítélte, a büntetésből 
azonban 3 hónapot és 2 hetet az elszenve­
dett vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett.

11- én tini its Miklós zotnbori szabósegéd 
állt az esküdtbirák előtt, szándékos ember­
ölés bűntettének kísérlete miatt. A főtárgya­
lás adatai azonban a közvádló vádját csak 
közcsend elleni kihágás miatt tartotta fenn 
s igy megtörtént az a nem mindennapi eset, 
hogy az esküdlbiróság járásbíróság hatás­
körébe tartozó ügyben Ítélkezett. A törvény­
szék vádlottat közcsend elleni kihágás miatt 
8 napi elzárásra mint fő- és további 2 napi 
elzárásra átváltoztatható 20 kor. mellékbün­
tetésre ítélte.

12- én Bernhardt Mihály szilbercki lakos 
felett ítélkezett az esküdlbiróság Endleim 
Ferenc ellen elkövetett halált okozó súlyos 
testi sértés bűntette miatt. Az esküdtek a 
hozzájuk feltett külön kérdésre megállapítot­
ták, hogy vádlott cselekményét a jogos véde­
lem határainak félelemből származott tulhá- 
gásából követte el, s igy a törvényszéknek 
vádlottat lel kellett mentenie, bár az esküd­
teknek csak a büntetés enyhítése s nem a 
vádlott felmentése volt céljuk verdiktjük meg­
hozatalánál.

Az esküdtszék! cyklus utolsó napjára, 
f. hó 13-ara, az annak idején nagy port fel­
vert apatini gyilkosság tárgyalását tűzte ki a 
törvényszék. A főtárgyalás iránt nagy érdek­
lődés nyilvánult nemcsak a helybeli, de a 
környékbeli közönség részéről is, úgy hogy I 
dr. Kperjessy Béla törvényszéki elnök kény­
telen volt a hallgatóság részére belépőjegye­
ket kibocsájtani. A szenzációs bűncselek­
mény adatai ismertek közönségünk előtt, s 
igy most annak részleges ismertetését feles­
legesnek tartjuk. Klemm János és ifj Bank 
Józsel apatini suhancok múlt év december 
hu 21 én éjjel a Lindenmaycr-féle korcsmában 
tartózkodó Zimmer János gazdag földművest 
a korcsma udvarára kihivalták és ott azzal a

szándékkal, hogy kirabolják, agyonszurták. 
Az esküdtek a vádlottakat gyilkosság bűn­
tettében mondották ki bűnösöknek, s ezen 
verdikt alapján a törvényt alkalmazó szak- 
bíróság-Klemm Jánost 8 évi, ifj. Bank Józsefet 
pedig ti évi fegyházra Ítélte. A vádlottakat 
csak fiatal koruk mentette meg a súlyosabb 
büntetéstől.

közgazdaság.
Tájfajta lótenyésztés.
Léczfalvi lovag Asbóth Béla jószág- 

igazgatósági felügyelő ur kezdeményezése 
folytán .Szilágyi telepes . községben a gróf 
D. Orsay ur vezetése alatt álló szegedi táj- 
fajta lótenyésztés iránt óriási érdeklődés 
keletkezett.

A község apraja-nagyja már hetek óta 
egyébről sem beszélget — no igen eltekintve 
a legelődijtól — mint ezen lótenyésztésről 
és az ez által majdan elérhető eredményről.

Fentnevezett felügyelő alig pendítette 
meg az eszmét, az érdeklődés hamarosan 
óriási arányokat öltött, miután erről csaknem 
minden telepes már némi tájékozást nyert 
a „Telepesek naptárában“ megjelent ily 
értelmű cikkből amely cikk ezen lótenyész­
tést terjedelmesen közli, megírván ebben a 
Makón elért legutóbbi szép sikereket.

Ezen naptárt az aradi m. kir. állam- 
jószágigazgalóság két fiatal és igen ügybuzgó 
tisztviselője szenkesztette.

A szilágyi-i gazdák érdeklődése és lel­
kesedése folytan a Bács Bodrog vármegyei 
Gazdasági Egyesület közbenjálása folytán 
Gulácsy Sándor szegedi szaktanár folyó hó 
4 én a szilágyi-i gazdakör közgyűlésén igen 
terjedelmes és ezen lótenyésztésre való szö­
vetkezés minden részletére kiterjedő szak­
előadást tartott, amelyet vagy 100 gazda és 
a helybeli inlelligentia élvezettel hallgatott 
végig.

Ugyanakkor igen épületes előadást 
tartott a gazdakörben lohol! József gazda­
sági egyesületi titkár a belterjes gazdálko­
dásról és az - egyesti'lGfüllal a 
ifjúsági egyesületekben tett kísérletek ered­
ményéről.

A szilágyi-i gazdák érdeklődése, lelkese­
dése oly nagy a tájfajta lótenyésztés iránt, 
hogy ezen érdekkörébe már bevonta a szom­
szédos Apatin, Bácsszentiván és Szond köz­
ségek gazdáinak nagy részét, úgy hogy igen 
nagy a kilátás arra, hogy Szilágyiban meg­
alakul ti—800 drb tenyészkaucával Bácská­
ban az első ily tájfajta lótenyésztési szövet­
kezet, amely szövetkezetnek megalakulása 
után Szilágyi község egyszerre kinő majdan 
az ismeretlenség köréből és oly pozíciót fog 
elérni, amilyenről Bácsország legnagyobb 
községe sem mert eddig álmodozni.

A fődolog ebben természetesen az, 
hogy Szilágyi község ezen terve mellett 
komolyan kitartson és anyagi áldozatoktól 
vissza ne riadjon, amely anyagi áldozatok 
közbevetült utón idővel busásan visza fog­
nak térni.

1 ukit ve pedig, hogy Szilágyi községnek 
terjedelmesebb legelője van, ezen tájfajta 
lótenyésztésnek fejlesztése révén ezen köz 
ség lóanyaga idővel oly hírnévre tehet szert, 
hogy arról számtalan külállum létszaktekin­
télye lesz kénytelen a legmeszebbmenő elis­
meréssel nyilatkozni —- és természetesen 
megfeleő árakat adni az itt tenyésztendő első 
rendű lóanyagért.

Itt csak a kitartás kívánatos és ezen 
szinmagyar telepes község rövid 1 — 2 tized­
ével) belül oly anyagi és erkölcsi sikereket 
log elérni, amily sikert inóg ezen telepes 
község nemes alapítói sem jósoltak meg 
neki annak idején, de amely sikert ezen 
igen értelmes szorgalmas, józanéletü telepes i 
magyarság a jelen föld nevelésügyi kormány 
bölcs irányítása, az aradi m. kir. állam jószág- | 
igazgatóság célirányos vezetése folytán clórend. j

A magyarok Istene koronázza a bölcs : 
irányítást, a célirányos vezetést, valamint : 
ezen magyar telepesek helyes törekvését.

Báoay József.

Művészet — Irodalom.
Népoktatás. IV. évfolyam, 2-ik szám. 

Kalocsa. Egész évre 4 korona. Szerkeszti: 
Dreisziger Eerenc tanitóképző-intézeti tanár, 
teljésen az iskola benső, módszeres életének 
fejlesztését szolgálja ez a lap. Elméleti cikkei 
mind az iskola módszerét szolgálják. Gyakor­
lati közleményei modernek és praktikusak. 
E szám tartalma a következő: A „sokgyer­
mekesek“ szövetsége. Lakatos Lajos. — A 
családi nevelés ferdeségeinek és hiányainak 
orvoslásáról. Gálik Károly. — A tapasztalati 
pedagógiáról. Az elmélet szükségességéről. 
Vadász Zoltán. — A mathematika története 
pedagógiai vonatkozásokkal. Sztára József. — 
A svéd tornáról általában. Hock Károly. — 
Gyarkorlati leckék: Lakóhelyi ismereti (beszed­
és ért. gy.) lecke. Drciszinger Ferenc. — 
Az első rajzóra 1914 bon. líáth József. — 
Könyvismertetés. — Apró közlemények. Min­
den szám ötven oldalra terjed s mégis 4 
korona az ára egész évre. Értékessége mellett 
is a legolcsóbb tanügyi lap Magyarországon.

Zoltánkáról, Petőfi fiáról és Szend- 
rei Júliáról érdekes cikket irt Zuboly, Sebők 
Zsigrnorid és Benedek Elek képes gyermeklapja, 
a Jó Pajtás legújabb, február 13-iki számába; 
elmondja Petőfi Zoltán születését, életének 
körülményeit, halálát s érdekes képeket mutat 
be róla. Ugyané számba pompás verseket 
Írtak Lampórth Géza és Elek nagyapó, elbe­
szélést Zsoldos László, Sebők Zsigmond foly­
tatja Az arany cipő, Benedek Elek Oh, szép 
ifjúságom ciinü regényét, Pataki Sári bájos 
képit rajzolt, Lcvilzki Károly volt főiskolai 
korcsolyázó bajnok a korcsolyázásról irt cikket, 
Zsiga bácsi kedves mókát mond el. A Kis 
Krónika rovat apróságai, a rejtvények, szer­
kesztői üzenetek egészítik ki a szám gaz­
dag tartalmát. A Jó Pajtást a Franklin-társulat 
adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 
fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. 
Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad 
és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás“ 
kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem utca 4.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jó ismerőseink, akik meg­

boldogult hitvesem, illetve édes anyánk 
elhunyta alkalmával úgy élőszóval, valamint 
a temetésen való megjelenésük által fájdal­
munkat enyhíteni iparkodtak, fogadják hálás 
köszönetünket.

Zombor, 1914. évi február hó 16-án.
Id. Ujkóry Antal 

és családja.

HIRDETÉSEK.

Házvezetőnőnek
ajánlkozik jó megjelenésű idősebb nő, 
ügyes, szorgalmas, megbízható, külső­
belső gazdasághoz és a baromfitenyész­
téshez is ért; tisztaság és rendszerető. 
Állandó otthont óhajt.

!—3
öyuraeskay Julia,

Bezdáni-nl 5. szán).
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087/1914 tszáin.

Árverési lilrdelméiiy. I E,tüDMések.
Pfeifer János végre haj tat ónak Kisolier 

Jánosaié sz. Weisz Teréz végrehajtást szenvedő 
.dien indított végrehajtási ügyében a telek- 
könyvi hatóság a végrehajtási árverést 1250 
korona tőkekövetelés és járulékai behajlása 
végett a zom bori kir. törvényszék, a zömben 
kír. járásbíróság területén lévő, Űrszállás köz­
ségben lekvő s az őrszállási 1049 sz. betétben 
\ I. 3—4. sor, 1176., 1177/1 hrsz. 520.

ü i. sz. házból, beltelek bői és szántóból Fischer 
Jánosné sz Weisz Terézt felerészben megillető 
jutalékra és pedig a 0. 4—5. sorsa a Weisz 
\ endel és neje sz. Beck Katalin javára heke 
belezett élethossziglani lakhatási és haszon­
élvezeti jog s illetve ezen szolgalmi jog egyen- 
éifékét képező 800 kor tőke s jár. erejéig 
bekebelezett zálogjog feutartásával 1808 kor. 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi április hó 15. 
napján délelőtti S‘/a órakor Orszállás köz 
ségbázáná! fogják megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlanok a ki 
kiállási ár */8-áuál alacsonyabb áron nem 
adhatók el

Az árverelni szándékozók kötelesek bá 
na (pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. c. 42. § ában mégha 
tározóit árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy a 
bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket aláírni 
(1881. LX. t. e. 147., 150., 170. §§ ; 1008 
XI. t c 21. § )

Az. aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet telt, ha többet itrenn senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár % a 
szerint megállapított bánatpénzt az általa igéi t 
ár ugyanannyi % áig kiegészíteni (1908. XI.I. 
t. c. 25 §) — Zombor, 1914, évi január hó 
30-áu Radány s. k., kir tv,széki biró

A kiadmány hiteléül:
Weber,

lelek könyvvezető

i

Hajhullás ellen
:: lugmentes hajmosó ::
- - Pixobin - -
lugmentes kamillahaj mosó 
:: oxigénnel ::
■ - Ciwuco - -
Ára csomagonként 30 fillér.
- - Fürdősó - -

Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya
Csalódásig hűen utánozza ezen virágok 
illatát és ezeket huzamosabb ideig 

tartja meg, mint az

* latszerpárnácskák"
Ára 40 fillér csomagonként.

Hu az Ön helységében nem kaphatók, úgy küld 
Jón bélyegekben 80. illetve 40 fillért és portóra 
10 fillért és ezért bérrnentve kapja ezen valóban 
megbízható szerek bármelyikét. — Gyógyszertá- 
rak, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzletek 
maga rnbbatban és ingyenes propagandában 

14 részesülnek.
Készíti: Ciwuco Chemische Industrie Berlin.

Egyedüli vezérképviselet:

H0LCZBB BEL ZOLTÁN
Budapest, VIII. Szigetvári utca.

Arad
Budapest
Budapest
Budapest
Belgrad
Berlin
Győr
Lovrin
Lugos
Nagybecskerek
Nagyvárad
Pozsony
Pécs
Pancsova 
Szófia 
Szeged 
Szatmár 
Szabadka 
Temesvár 
Temesvár 
Veszprém 
Wien 
Zenta

*-l

FAJTOJÁSOK !!
Reitter Oszkár főkapitánynál,
_____ NAGYBECSKEREKEM kaphatók.

Elsőrendű Angliából hozatott fajtiszta telivér
Hófehér Orpington
Hófehér Wianilotte (amerikai kitűnő téli tojók)
Fekete Langsán 
Kendermagos Pllnmt Rocks 
Sárga Orpington tynk ; továbbá 
Hófehér óriási pekingi kacsa.
TOJÁSOK DARABJA 60 FILLÉR ! !

Rázásmentes biztos csomagolás, faládákban ingyenes.
^.llsmi na.g-37- aranyérmek !

Legelső győzelmi dijak, — hazai és külföldi legelső és legnagyobb kitüntetések,
Őszi szállításra fenti állatokon kívül nagytestű angol emdeni libák is 

előre megrendelhetők. - Darabja 25 korona.

2n/£ e ó.
Zmmf

Az „Első vaskút! segélyszövetkezet* folyó évi február hó 26-án 
délelőtt 9 érakor fogja rendes évi közgyűlését az iskolaépület helyiségé­
ben megtartani, melyre ezennel az összes t. c. tagok meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai: a) a közgyűlési elnök és jegyző választása; 
l>) igazgatói és felügyelőbizottsági jelentés a lefolyt üzletévről; c) az 1913. évi 
mérleg bemutatása és esetleg a felmentés megadása, valamint a tiszta jövedelem 
fölötti intézkedés az alapszabályok 25. §-a értelmében; d) az igazgatósági és 
póttagok, valamint ezek sorából a cégjegyzők választása; e) két jegyzőkönyv- 
hitelesítő választása.

Az igazgatóság ezennel közzéteszi, hogy a szövetkezetnek a mérleg be­
mutatása alkalmával 861 tagja volt; évközben két tag töröltetett és egy uj 
ismét belépett részvény átvételével; 4 tagnak lett kifizetve üzleti részvénye, 
felmondva nem lettek részvények.

Jegyzet. A zárszámadási összes okmányok a kereskedelmi törvény 243. 
§ a értelmében a segélyszövetkezet helyiségében nyolc napon át közszemlére 
kitéve lettek.

Vaskút, 1914. évi február hó 7-én.
Nuszpl János,2 — 2 igazgató.

ZÁRMÉRLEGE
az „Első vaskuti segelyszövelkezel“-nek 1913. évi január hú 1-tttl december hC 31-ig.

Vagyon. Teher.

Egyenleg 1913. évi december
hó végén ..............................

Kötvényekben .........................
90455 43 

38841804

478873 47

Rész vény tőke-számla . .
„ kamatszámla 

Betétek .számlája 
„ kamatszámlája 

Alaptőke-számla 
Tartalékalap számla 
Tiszta nyeremény 2233 rt 

vény közt a részv. 1/50
:SZ

kor

270813,48 
1507006 

17303474 
6073:85 
46.26160 
5906 74

j
3348:-

478873'47

lános s. k., Szauter Gyula s. k„ Leitner Jakab s. k„ Doblep Mihály s. k., Halle Antal s. k„
igazgató. szövetk. jegyző. aligazgató. pénztárnok. könyvelő.

IGAZGATÓSÁGI TAGOK:
Bervinkl Pál s. k. Haile István s. k. Ulrich Imre s. k. Hiltz Mihály s. k. Strahl Antal s. k. 
Krix Lajos s. k. Dobler Antal s. k. Faldum Ferenc s. k. Reppmann Simon s. k. Viszmeg

Antal s. k. Bervinkl István s. k.
A fő- és segédkönyvekkel összeegyeztetvén, összhangzó és helyesnek találtatott.

Vaskút, 1914. évi február hó 7-én.
Kühn Lénárd s. k„

föl. biz. tag.
Tenger János s. k„

föl. biz. tag.
Égi Ferenc s. k„

föl. biz tag.
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Ügyvéd irodáját Szé- 
chenyi-körut 5. szám 
alá (honvéd laktanya 

mellett) helyezte át.

Szerb nyelvű tanfolyam.
A szerbül tanulni óhajtók­
nak tudomására hozom, hogy 
folyó évi március 1-étŐI kezdve

szerb nyelvű tanfolyamul létesítek.
A tanítás „direkt“ módszer 
szerint történik, mely módszer 
szerint a szerb nyelv a leg­
rövidebb idő alatt elsajátítható.

A beiratkozás, tandíjról és a tanításra 
vonatkozó egyébb feltételekről bővebb 
felvilágosítást nyújt: Süllőn 9. és KaPBliÉ- 
SBtfitS MillVOj könyvkereskedő urak és 
tisztelettel alulírott, férfi tanítóképzőben,
:: 3-1 mindennap 8—V, 1-ig. ::

ISSKRULJEV JÁNOS,
tanítóképző intézeti gy. tanító.

TEÁSKANNA
VÉDJEGYŰ

o

O'

JELENKOR
LEGJOBB
TEÁJA.

No. 3 1 00 szám
Csg. 50 gramm K — 50 — 60 — 80 1— 180 

» 100 „ „ 1- 1*20 1*60 2- 3-60
rŐLEE^IIAT: 15—5

Ráczits és Czvrkusits cégnél
ZOIHBORBA

HIRDETÉSEK
— FELVÉTETNEK —■
LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN.

Mmtagyüjteményt kívánságra ingyen küldünkI

LEGNAGYOBB DIVATÁRUÜZLET

DÓDITS és OPA1VCSÁREV
ZOMBORBAH, A HftGYSZERBTEIHPLOHIIWflL SZEMBEN.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, 
hogy a legújabb párisi divatu báli és estélyi ruháknak és 

kabátoknak való újdonságok megérkeztek. És pedig: »

Velour-gaze, Keep Sarme, Matlas,
Voal-gaze, Keep de Sin, Zsapon,
Krep-gaae, Keep Broase. »»"erikái Silk,

Krepon-gaze, Keep Mul fler, Krisztáim.

A nagyérdemű közönség szives látogatását kéri .................

DODITS és opancsarev.
JWintagyűjteméwyt kívánságra ingyen kOldlinki

52—24

a,'tmn M4ndor 68 h'ia eég könyvnyomdájában Zom^ban.'
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Kiadótulajdonos: Blttermaen Sándor és Pia cég


